

2019湖南长沙小升初冲刺试题(三)
一、选择题
1.      ∶4=4∶1应填的数是（    ）
A. 14                                         [image: image1.png]


B. 3                                         [image: image2.png]


C. 16                                         [image: image3.png]


D. 15
2.[image: image4.png]x1



=（   ）            
A. 1                                          [image: image5.png]


B. 0                                          [image: image6.png]


C. 16                                          [image: image7.png]


D. 11
3.圆锥的侧面展开后是一个（  ）            
A. 圆                                     B. 扇形                                     C. 三角形                                     D. 梯形
4.如果圆的半径是5厘米，那么它的周长是（   ）厘米．            
A. 5π                                      [image: image8.png]


B. 10π                                      [image: image9.png]


C. 15π                                      [image: image10.png]


D. 25π
5.一个圆柱体切拼成一个近似长方体后，（     ）。
A. 表面积不变，体积不变。                                    [image: image11.png]


B. 表面积变大，体积不变。
C. 表面积变大，体积变大。                                    [image: image12.png]


D. 无法确定  
6.[image: image13.png]30km



用数值比例尺表示是（   ）            
A. 1︰30                            [image: image14.png]


B. 30︰1                            [image: image15.png]


C. 1︰30000                            [image: image16.png]


D. 1︰3000000
7.一个有盖圆柱形油桶的表面有（   ）个面．            
A. 2                                           [image: image17.png]


B. 3                                           [image: image18.png]


C. 4                                           [image: image19.png]


D. 6
8.下面题中的两个关联的量（   ）
圆柱的高一定，它的底面积和体积．
A. 成正比例                                  [image: image20.png]


B. 成反比例                                  [image: image21.png]


C. 不成比例
9.一个圆柱的体积是80立方分米，底面积是16平方分米，它的高是（  ）分米。            
A. 5                                         [image: image22.png]


B. 15                                         [image: image23.png]


C. 30                                         [image: image24.png]


D. 60
10.小军把他的书放在书架的三个格子里，最少的一格放27本，最多的一格放34本，那么书架上的书总数大约是(   )本．  
A. 180                                       B. 150                                       C. 120                                       D. 90
11.[image: image25.png]


（   ）            
A. [image: image26.png]N



                                        [image: image27.png]


B. [image: image28.png]


                                        [image: image29.png]


C. [image: image30.png]


                                        [image: image31.png]


D. [image: image32.png]



12.一杯盐水，盐占5％，那么盐与水的比是（    ）。
A. 1：19                                      [image: image33.png]


B. 1：20                                      [image: image34.png]


C. 1：21
二、填空题
13.一个圆锥的体积是7.2立方米，与它等底等高的圆柱的体积是________立方米。
14.计算出下列圆柱的侧面积．
[image: image35.png]3cm

wozT




侧面积是________  [image: image36.png]cim-



 
15.一个圆柱体的体积是90立方分米，和它等底等高的圆锥体的体积是________立方分米．    
16.我比81.6少0.7，我是________。    
17.计算
[image: image37.png]


=________
18.四年级植树36棵，比三年级植的2倍少x棵，根据题意可知36－(36＋x)÷2表示________．    
19.计算(能简便计算的就用简便方法计算)
[image: image38.png]


=________.
20.一个两位数，其十位与个位上的数字交换以后，所得的两位数比原来小27，则满足条件的两位数共有________个．
三、计算题
21.计算下面各题，能简算的要简算。    
（1）[image: image39.png]



（2）[image: image40.png]



（3）98+99×98    
22.求未知数x的值：
（1）[image: image41.png]


：x=15%：0.18                   [image: image42.png]



（2）x﹣ [image: image43.png]


x﹣5=18．
四、应用题
23.一个果园运走一批水果，第一天运走了800千克，第二天运走了1700千克，两天正好运走了这批水果的 [image: image44.png]


，这批水果一共有多少千克？    
24.一个底面直径为30cm、高为45cm的圆柱形储水桶，最多可储水多少升？(得数保留一位小数)    
25.三条绳长的和是84米，三条绳的比是3：4：5，三条绳各长多少米？    
26.一个三角形三个内角的度数比是3:7:10，这个三角形是锐角三角形，对吗？（填对或不对）    
27.直径为1.2米的车轮在一段路上行驶了200圈，用直径为8分米的车轮在相同的路上行驶这段路程，要走多少圈？（π取3.14）    
参考答案 
一、选择题
1. C   2. B   3.B  4. B   5. B   6. D   7. B   8. A   9. A   10. D   11. B   12. A   
二、填空题
13.21.6             14. 113.04           15. 30              16. 80.9   
17. [image: image45.png]


         18. 四年级比三年级多种树的棵数       19.[image: image46.png]


           20. 6
三、计算题
21. （1）解： [image: image47.png]



（2）解： [image: image48.png]|




（3）解：9800   
22.（1）解： [image: image49.png]


：x=15%：0.18           
         15%x=0.18× [image: image50.png]



         15%x=0.27
    15%x÷15%=0.27÷15%
            x=1.8；
（2）解：x﹣ [image: image51.png]


x﹣5=18
[image: image52.png]


x﹣5=18
[image: image53.png]


x﹣5+5=18+5
[image: image54.png]


x=23
[image: image55.png]


x×3=23×3
          x=69
四、应用题
23. 解：（800+1700） [image: image56.png]



=2500  [image: image57.png]


，
=3000（千克）．
答：这批水果共有3000千克．
24.解： [image: image58.png]% 45231792 5(cm?) = 31.91)




25. 解：3+4+5=12；
84÷12=7（米）；
7×3=21（米）；
7×4=28（米）；
7×5=35（米）.
答：三条绳长分别长21米、28米、35米。
26. 解：不对。这个三角形是直角三角形。   
27.解：1.2米=12分米
3.14[image: image59.png]


（12[image: image60.png]


2）2[image: image61.png]


200=22608（分米）
3.14[image: image62.png]


（8[image: image63.png]


2）2=50.24（分米）
22608[image: image64.png]


50.24=450（圈）
答：用直径为8分米的车轮在相同的路上行驶这段路程，要走450圈。  
